ФИО: Сидоров Егор.

Сочинение о Войне на тему: «Жди меня, и я вернусь».
Война – как много в этом слове боли, ожидания и надежд. Жертв ее не счесть. Сколько сыновей, мужей и отцов осталось навечно на поле боя. Но не смотря на это каждая женщина нашей необъятной Родины ждала и верила, что ее Солдат вернется домой и скажет: «Ну, здравствуй, родная!». Многих молодых мальчишек и зрелых мужчин грела и давала силы мысль о том, что дома их ждут любимые мамы и жены. Немало произведений и песен написано о войне, но стихотворение К. Симонова «Жди меня, и я вернусь» рассказывает нам о надежде и любви которую не сломает ни война, ни расстояние.
«Жди меня…» — послание автора любимой женщине. В нём нет нежных слов, признаний в любви. Но при всей «сдержанности» содержания читатель ощутит всю силу чувств поэта. Об этом говорит его убеждённость, что она, любимая, умеет ждать, «как никто другой», а её преданность поможет ему всё преодолеть:
Не понять неждавшим, им,

Как среди огня

Ожиданием своим

Ты спасла меня.
Это нелегкое испытание - ждать и днем, и ночью, ждать, когда нет вестей... В стихотворении   выражена вера поэта в то, что никакие расстояния не изменят чувства, он почти заклинает свою любимую помнить о них:
Жди, когда наводят грусть

Желтые дожди,

Жди, когда снега метут,

Жди, когда жара,

Жди, когда других не ждут,

В стихотворении К. Симонов просит тысячи жен и матерей не отчаиваться, и не терять надежды на возвращение своих любимых даже тогда, когда кажется, что им уже никогда не суждено будет встретиться. «Жди, когда уж надоест всем, кто вместе ждет», — просит поэт, отмечая, что не стоит поддаваться отчаянию и уговорам тех, кто советует забыть любимого человека. Даже если лучшие друзья уже пьют за помин его души, позабыв вчера.
Потрясающее стихотворение Симонова «Жди меня» подкупает своей искренностью. Я понимаю, почему на фронте оно пользовалось огромной популярностью. С одной стороны, личное и интимное, предназначенное для двоих, с другой стороны, открывающее целый мир. Его можно читать и тихо, шёпотом, а можно громко, во весь голос. Это произведение придавало силы, вдали от любимых и родных. Такая поэзия помогала выжить в нечеловеческих условиях, отвечала на вечные и бесконечные жизненные вопросы.

    Много на земле стихотворений хороших и разных. Но «Жди меня» Симонова запоминается навсегда, поскольку затрагивает самые нежные струны человеческой души. 
